	TRƯỜNG THCS SÔNG TRÍ
	BÀI ĐÁNH GIÁ GIỮA HỌC KÌ II- NĂM HỌC 2023-2024

Toán 8 - Thời gian làm bài 90 phút


Phần I: TRẮC NGHIỆM 
Câu 1. Bảng thống kê tỉ lệ % học sinh lớp 8A chọn môn thể thao yêu thích (mỗi em chọn 1 môn):

	 Môn thể thao 
	 Bóng đá 
	 Cầu lông 
	 Bóng chuyền 
	 Bóng bàn 

	 Tỉ lệ % 
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Môn thể thao học sinh lớp 8A yêu thích nhiều nhất là ?

     A. Bóng chuyền            B. Bóng bàn            C. Cầu lông   
       D. Bóng đá

Câu 2. Số ô tô có được của 4 xã trong một huyện năm 2022 được thống kê trong bảng sau:

	 Xã 
	 A 
	 B 
	 C 
	 D 

	 Số Ô tô 
	 15 
	 10 
	 15 
	 20 


Xã có nhiều Ô tô nhất trong năm 2022 chiếm bao nhiêu % tổng 4 xã ?

     A. 
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     B. 
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     C. 
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     D. 
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Câu 3. Cho hàm số bậc nhất 
[image: image9.wmf]yx3
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. Hệ số (a) của x và hệ số tự do( b) lần lượt là:
      A. 1; 3
     B. 1; -3
     C. 0; -3
     D. 0; 3

Câu 4. Lớp 8A có 45 học sinh trong đó tổ 1, tổ 2 đều có 10 bạn, tổ 3 có 12 bạn, tổ 4 có 13 bạn . Lớp phó lao động chọn một bạn để khóa xe  trong một buổi học. Xác suất của biến cố “Bạn được chọn để khóa xe thuộc tổ 3 ” là:    A. 
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     B. 
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     C. 
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     D. 
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Câu 5. : Đường thẳng y = a.x + b song song với đường thẳng y = 2x -5 khi.

A. a = 2 và b = -5;             B. a = 2 và b [image: image15.png]


 -5;               C. a = 2;            D. a [image: image17.png]


2 và b = -5

Câu 6. Bạn An gieo một con xúc xắc 50 lần và thống kê kết quả các lần gieo ở bảng sau: 

	 Mặt 
	 1 chấm 
	 2 chấm 
	 3 chấm 
	 4 chấm 
	 5 chấm 
	 6 chấm 

	 Số lần xuất hiện 
	 10 
	 8 
	 6 
	 12 
	 4 
	 10 


Xác suất thực nghiệm của biến cố “Gieo được mặt 4 chấm” là bao nhiêu % ?

     A. 
[image: image18.wmf]27%


     B. 
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     C. 
[image: image20.wmf]25%


     D. 
[image: image21.wmf]24%


	Câu 7. Cho hình vẽ: Đoạn thẳng 
[image: image22.wmf]EF

 gọi là gì của tam giác 
[image: image23.wmf]MNP

 ?

     A. Đường trung tuyến
              B. Đường phân giác

     C. Đường trung bình
     
   D. Đường cao
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Câu 8. Cho tam giác ABC, gọi M; N; P là trung điểm của các cạnh AB, AC, BC. Biết chu vi tam giác MNP là 45cm. Khi đó Chu vi tam giác ABC là:
A. 22,4cm.                    B. 45cm.                    C. 90cm.                   D.225cm. 
	Câu 9. Cho hình vẽ: Khẳng định nào sau đây là đúng?

     A. 
[image: image25.wmf]//
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     B. 
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     C. 
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     D. 
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Câu 10. Người ta dùng máy ảnh để chụp một người có chiều cao 
[image: image30.wmf]1,5
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 (như hình vẽ). Sau khi rửa 
phim thấy ảnh 
[image: image31.wmf]CD

 cao 
[image: image32.wmf]4 cm

. Biết khoảng cách từ phim đến vật kính của máy ảnh lúc chụp là 
[image: image33.wmf]6 cm
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Hỏi người đó đứng cách vật kính máy ảnh một đoạn 
[image: image34.wmf]BE

 bao nhiêu 
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     A. 
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     B. 
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     C. 
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     D. 
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Câu 11. Cho 
[image: image41.wmf]ABC
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  cân tại A, đường phân giác trong của góc B cắt AC tại D và cho biết 
[image: image42.wmf]15,10
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. Khi đó AD = ?

     A. 
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     B. 
[image: image44.wmf]3

cm


     C. 
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     D. 
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	Câu 12 Cho hình vẽ, biết DE song song với BC. Giá trị của x là:

A 1,75.                                 B. 10.                           

C. 3.                                      D. 5,5
	[image: image47.png]













Phần II: TỰ LUẬN 
Câu 1: Xác định đường thẳng y = m.x + n-1 trong mỗi trường hợp sau
a) Đường thẳng đi qua điểm A(1; -2) và song song với đường thẳng y = -2x +1

b) Đường thẳng đi qua điểm B( -2; 3) và có hệ số góc bằng 3

Câu 2: Trong một hộp có 12 tấm thẻ giống nhau được đánh số 8; 9; 10; 11 ; 12 ; 13; 14; 15; 16; 17; 18; 19. Rút ngẫu nhiên một tấm thẻ từ trong hộp. Tính xác suất của các biến cố sau:
a) A: “Rút được tấm thẻ ghi số là số nhỏ hơn 13”.
b) B: “Rút được tấm thẻ ghi số là bội của 5”.

c) C: “ Rút được tấm thẻ là số chia hết cho 2”
d) D: “Rút được tấm thẻ ghi số nguyên tố”.

Câu 3: Bạn An đo được khoảng cách từ vị trí mình đứng (điểm K) đến cây D và cây E ở hai bên hồ nước lần lượt là KD = 18m và KE = 20,25m. Để tính độ dài DE, An xác định điểm A nằm giữa K, D và điểm B nằm giữa K, E sao cho KA = 6,4m, KB = 7,2m và khoảng cách giữa A và B là 32m.

a) Chứng minh 
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                          b) Chứng minh AB//DE
c) Tính khoảng cách giữa D và E.
Câu 4:  Tìm GTNN của các biểu thức sau
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HƯỚNG DẪN GIẢI HOẶC ĐÁP ÁN

Phần I: TRẮC NGHIỆM 
	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Đáp Án
	D
	B
	B
	A
	B
	D
	C
	C
	D
	D


	Câu
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Đáp Án
	C
	D
	
	
	
	
	
	
	
	


Phần II:  TỰ LUẬN 
	Câu
	Gợi ý đáp án
	Điểm

	Câu 1

2 điểm
	a) Đường thẳng y = m.x + n-1 đi qua điểm A(1; -2) và song song với đường thẳng y = -2x +1 nên x =1; y =-2; m= -2, ta có:  -2 = -2. 1 + n-1 => n = 1.

Vậy m= -2; n = 1, đường thẳng cần tìm là: y = -2x 

Đường thẳng y = m.x + n-1 điểm B(-2; 3) và có hệ số góc bằng 3 nên x = -2; y = 3; m = 3, ta có: 

  3 = 3. (-2) + n -1 =>  n = 10.

 Vậy m =3; n = 10, đường thẳng cần tìm là: y = 3x + 9
	0,5

0,25

0,25

0,5

0,25

0,25

	Câu 2

2 điểm
	a)  A = [image: image52.png]{8;9;





 Xác suất của biến cố là: [image: image54.png]12




b)  B = [image: image56.png]{10;15}




 Xác suất của biến cố là: [image: image58.png]


 = [image: image60.png]



c)  C = [image: image62.png]{8;1





 Xác suất của biến cố là: [image: image64.png]


 = [image: image66.png]



d)  D = [image: image68.png]{11;13;17;19)




 Xác suất của biến cố là:
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	0,5

0,5

0,5

0,5

	Câu 3

2,5 điểm
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a) Ta có:
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 = [image: image74.png]


 = [image: image76.png]
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 = [image: image80.png]6.4



 = [image: image82.png]



Vậy: [image: image84.png]KE



 = [image: image86.png]KD




b) Vì [image: image88.png]KE



 = [image: image90.png]KD



 theo định lý Thalès trong tam giác ta có: AB//DE

c) Ta có: [image: image92.png]DE



 = [image: image94.png]KD



 ( Hệ quả của định lý Thalès)
Thay vào: [image: image96.png]DE



 = [image: image98.png]6.4



 => DE = [image: image100.png]


 = 90

Vậy DE = 90 m.
	0,5

0,5

0,75

0,75

	Câu 4

0,5 điểm
	Đường thẳng (d1):y=ax+b song song với đường thẳng (d2): y=2x+2019 và cắt trục tung tại điểm A(0;−2) nên:

a = 2; x =0; y = -2; b [image: image102.png]


 2019, ta có:

-2 = 2 . 0 +b    => b = -4 

 Vậy:  a3 + b3 = 23 + (-4)3 = 8 + (-64) = -56
	0.25

0,25
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